

Рецензия

на учебно-методическое пособие «В деревне»
парциальной программы «Весёлый день дошкольника»,
созданного авторским коллективом: С.С. Коренблитом, С.М. Чёрным,
Г.В. Кузнецовой, А.В. Сафоновой

Парциальная Программа основана на интеграции всех образовательных областей – социально-коммуникативного, познавательного, речевого, эстетически-художественного и физического развития ребенка в возрасте от 3 до 8 лет в условиях детского сада. Программу можно использовать также в семейных детских садах, группах кратковременного пребывания детей, в работе нянь и гувернеров, в домашних условиях.

Она создана на музыку композитора С.С. Коренблита, но предполагает подключение любого количества композиторов и поэтов, и является собой комплексное методическое пособие, объединившее людей преданных в первую очередь детям от 3 до 8 лет и от 8 до 10 лет – все выпуски полностью применимы и для детей начальных классов образования.

Одной из особенностей программы является её уникальность. Программа может быть использована как целиком, так и частями – отдельными выпусками. Она не зависит от основной примерной общеобразовательной программы, выбранной образовательной организацией, а лишь является её полноценным дополнением и украшением.

Рецензируемый выпуск «В деревне» создан на стихи Саши Чёрного – поэта Серебряного века, которые в некотором роде являются для малышей сложными для восприятия, а иногда и непонятными. Здесь необходима работа взрослых по ознакомлению детей с этими словами. Тем не менее, авторам удалось найти особый подход к стихотворному материалу, который, несомненно, обогатит сам словарь дошкольников прекрасными литературными оборотами и с новой силой подчеркнёт необходимость обращения родителей и педагогов к лирике недавнего прошлого.

Использование пособия в образовательной сфере поможет не только развитию речи детей, но и будет способствовать расширению их знаний об окружающем мире, развитию фантазии, творчества, поможет сформировать бережное и внимательное отношение к животным.

Большое значение имеет тот факт, что в УМК «В деревне» были использованы звуки животных. Это очень важно, особенно для городских ребят. Такой подход говорит о серьёзной и скрупулёзной работе авторов над своим УМК.

Представленный материал ценен ещё и тем, что авторам удалось провести апробацию предлагаемого материала в садах и сделать пометки для слушателей/пользователей с получением безусловного положительного результата.

Представленный материал может быть использован не только в детском саду, но и в начальной школе, в процессе домашнего обучения, что тоже является актуальным для современных родителей и педагогов. Пожалуй, впервые за многие десятилетия мы встречаем пособие, направленное на работу такого большого спектра взрослых: это и родители, и учёные, и учителя, и воспитатели, и гувернёры, и педагоги дополнительного образования.

10.10.2019

Профессор ФГБОУ ВО "Высшая школа народных искусств (академия)",
главный научный сотрудник ФГБНУ "Институт изучения детства, семьи и
воспитания РАО", доктор педагогических наук, профессор, заслуженный
деятель науки Карачаево-Черкесской Республики

Шаповалова Ирина Александровна

Подпись профессора Шаповаловой И.А. заверена
Членом жюри от жюри Шаповалова И.А.
14.10.2019г.